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Secundair onderwijs  –  Organieke en budgettaire
omkadering

In mijn schriftelijke vraag nr. 125 van 4 april 1996
(Bulletin van Vragen en A n t w o o rden nr. 11 van 15
april 1996, b l z . 518  –  red.) vroeg ik de minister
onder andere : "Gezien de belangrijkheid van
deze kloof tussen OFT's en BFT's, én de toename
e r v a n , én de grote verschillen per net, vraag ik
ook een analyse per net van de verschillende oor-
zaken zoals vervangingen bij ziektes, a r b e i d s h e r-
verdelende maatregelen, t e r b e s c h i k k i n g s t e l l i n g
van personeelsleden die een wachtgeld ontvan-
g e n , enzovoort." (OFT's  –  BFT's : o r g a n i e k e
full-time equivalenten  –  budgettaire full-time
e q u i v a l e n t e n ) .

De minister antwoordde : " M . b. t . meer gedetail-
leerde en recente gegevens over verschillen per
net/niveau en analyse van de oorzaken kan ik mee-
delen dat het onderwijsdepartement momenteel, i n
het kader van het Edison-project (elektronische
data-uitwisseling tussen school en departement) en
op basis van de elektronische personeelsdossiers
van de participerende basis- en secundaire scholen,
een geautomatiseerde berekening én analyse van
de afwijking OFT-BFT uitwerkt. De eerste testre-
sultaten worden verwacht einde mei '96. Zodra dit
project 100 procent operationeel is én betrouwbare
resultaten zal leveren, zal ik uiteraard niet nalaten
deze beleidsrelevante informatie te bezorgen".

Daar de eerste resultaten verwacht werden einde
mei '96, herhaal ik mijn vraag naar gedetailleerde
en recente gegevens over verschillen per
net/niveau en analyse van de oorzaken voor de
afwijking OFT- B F T. Ik herinner de minister aan
zijn belofte om mij de beleidsrelevante informatie
te bezorgen.

Antwoord

De (evolutie van de) kloof tussen de organieke en
de budgettaire omkadering (OFT's versus BFT's)
is uiteraard een belangrijk beleidsrelevant aspect
in de algehele problematiek van de beheersing van
de Vlaamse onderwijsuitgaven. Tegelijkertijd moet
met deze "realiteit" rekening worden gehouden bij
de globale hervorming van het secundair onder-
wijs.

Het is dan ook in dit kader dat mijn administratie
begin '96 gestart is met een project dat moest resul-
teren in een geautomatiseerde berekening én (glo-
bale) analyse van deze afwijking OFT- B F T. D e z e
berekening is gebaseerd op de zogenoemde Edi-
s o n - s c h o l e n , met name de participerende scholen
aan het Edison-project (zijnde de elektronische
data-uitwisseling tussen scholen en departement).

Ik kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger mee-
delen dat inmiddels een geautomatiseerde proce-
dure werd uitgewerkt en dat de eerste testresulta-
ten voor het basis- en het secundair onderwijs op
hun validiteit worden onderzocht. M . b. t . het secun-
dair onderwijs bevat de huidige Edison-steekproef
8,24 % van de totale schoolpopulatie, als volgt ver-
deeld over de netten : 4,48 % van de scholen van
het gemeenschapsonderwijs, 8,33 % van het gesub-
sidieerd officieel onderwijs en 9,89 % van het
gesubsidieerd vrij onderwijs. Deze beperkte steek-
proef (zeker wat het GO-net betreft) bevat zoals
boven vermeld enkel de Edison-scholen ; of is met
andere woorden niet volgens de statistische regels
van de kunst (m.n. "lukraak") samengesteld. D e r-
halve is deze "set" momenteel niet representatief
voor het secundair onderwijs in Vlaanderen en
kunnen er bezwaarlijk wetenschappelijk verant-
woorde (beleids)conclusies uit worden getrokken.

Gezien evenwel het (exponentiële) verloop van de
geplande instap in het Edison-project – einde van
dit schooljaar zal om en bij de helft van het scho-
lenbestand secundair onderwijs werken met elek-
tronische personeelsdossier – zullen er binnen
enkele maanden betrouwbare én bruikbare resul-
taten beschikbaar zijn. Op dat moment zal ik de
leden van de Commissie voor Onderwijs, Vo r m i n g
en Wetenschapsbeleid deze beleidsrelevante infor-
matie bezorgen.


